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Generalforsamling Dansk Præmaturforening 2025  
Mødedato 04.05.2025 

Tid kl. 10.00 – 12.00 

Sted Virtuelt møde 

Referatdato 10.05.2025 

Fremmødt Navn    

Julie Ognes-Olesen.  

Line Jensen.  

Tine Thingholm.  

Nicolai Rexen.  

Hanne Schmidt  

Mette Nielsen.  

Marianne Bentsen.  

Daily Snow Leth.  

 

Referent: Line Jensen.  
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Dagsorden: 
 

01.00 Valg af dirigent og referent  

01.01 Dirigent: Julie Ognes-Olesen  

01.02 Referent: Line Jensen.   

   

   

   

02.00 Godkendelse af forretningsorden for generalforsamlingen  

02.01 Sikre vilkår for familier og børn.   

02.02 Kæmpe oprydningsarbejde fra tidligere bestyrelse da de alle 

stoppede. Hacket mail så vi mistede alt fra denne. Skære ned for 

aktiviteter for at kunne rydde op i feks. Medlemsflow, ny mail, lager, 

webshop, nedbring søgning af fundsmidler, livsbladet. 

 

02.03 Vi er ikke stoppet vores politiske arbejde – feks barselsregler, 

udtagelser omkring psykologordning som fjernes. 

 

   

03.00 Fremlæggelse af bestyrelsens årsberetning for 2024 og 

handlingsplan for 2025 

 

03.01 Årsberetning 2024: Er tidligere sendt til gennemgang hos bestyrelsen 

og er godkendt og signeret.  

 

03.02 Handlingsplan for 2025: 

• De sidste år plejer handlingsplanen at bestå af foreningens 

formål vedrørende foreningen. Aktiviteterne plejer primært at 

bestå at udsendelse til kampagner, men Tine er begyndt at 

opdatere ift. det, der efterspørges, som fx oplæg til forældre 

og fagpersoner.  

• Vi fortsætter at have printet materiale i bero og foreningen vil 

bruge 2025 blandt andet til at få digitaliseret materiale og få 

lagt det tilgængeligt online. 

• Foreningen vil arbejde videre med at arbejde sammen med 

neonantalafdelingerne, hvor foreningen kan være synlig for 

forældre og pårørende. For eksempel 2 timer hver 14. dag. 

Men det kan være meget arbejde for frivillige, og sygehusene 

vil ofte gerne lave egne tilbud. 

- Alternativt kan man stå for et sådant tilbud via 

lokalforeninger.  

- Det kan også være at bestyrelsen kan deltage i cafeer 

arrangeret af sundhedsplejerskerne, fx hver 3. måned. 
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• Vigtigt at vi er en kanal for viden, på et mere overordnet plan. 

• Mulighed for at lave temamåneder i foreningen, hvor der i 

hver uge belyses forskellige vinkler på et emne, fx amning, 

barselsregler, forsikringer, karrieremenneske og 

præmaturbørn (når der ikke er råd til at gå på 

barselsdagpenge), hjertesyge børn, hvor relevante 

fagpersoner, forældre og andet kan bidrage med forskellige 

vinkler. Der er stor tilslutning til dette forslag.  

- Der kan laves et årshjul med forskellige emner.  

- Der kan søges fondsmidler hos kommunerne, hvor der kan 

laves events om et emne, der så kan formidles generelt 

bagefter.  

• Opdatering af pjeceser der forældet.  

- Måske oprette en pjeces for bedsteforælder.  

- Med mulig gratis downloade.  

• Muligheden for digitalisering af Livsbladet.  

• Forbedre den administrative struktur i foreningen.  

• Flere ressourcer til at kunne hjælpe med blandt andet 

fondsmidler.  

• Udvikling af SoMe.  

 

 

   

04.00 Gennemgang og godkendelse af årsregnskab  

04.01 Regnskabsåret 2024 ses med minus regnskab, men penge er brugt 

på at udvikle og optimere foreningen.  

Der har været et større plus de andre år.  

• Bogholder funktionen er overtaget af vores revisionfirma 

Beierholm.  

• Redesign af hjemmeside og kontraktuell aftale med Adwise 

Media til at drifte vores hjemmeside, samt flytning af e-mail.  

• Udgifter til lagerleje.  

• Flytning af lager fra Jylland til Sjælland.  

 

04.02 Forventer et positivt årsregnskab til næste år, da vi kun har 

optimeret godt i foreningen. 

 

04.03 Regnskabet for 2024 godkendes af hele bestyrelsen og der sendes 

bekræftelse til Beierholm 04.05.2025 

 

   

   

05.00 Gennemgang og godkendelse af budget for indeværende år  

05.01 Året er i gang, og vi har ikke de store udgifter i foreningen. 

Årsregnskabet for 2025 er ikke endnu fastlagt, men bliver rundsendt 

til foreningen efterfølgende.  

 

05.01 Godkendelse af budget skal gøres af alle, så der er åbenhed i 

foreningen, så der ikke er ting som nogle i bestyrelsen ikke kender 

 



 
 

Page 4 of 6 

 

til. Den gammel bestyrelse havde ikke samme åbenhed, og der var 

ting alle ikke kendte til, hvilket kom frem da tidligere bestyrelse gik 

af. 

   

06.00 Indkomne forslag  

06.01 Samarbejder med fagpersoner i foreningen f.eks. med sansemotorik, 

ammevejledninger, 30 min gratis vejledning ved psykologer, eller 

anden ”rabat” ved at være medlem.  

 

06.02 Kontigent mur på hjemmesiden, så medlemmer får fordele af 

artikler. Overføres til handleplan for 2025. 

 

   

07.00 Fastsættelse af kontingent  

07.01 Kontigenten på 250 kr. bibeholdes.  

Kontigenten kan ændres på når foreningen har fået 

samarbejdsaftaler, eller kan tilbyde medlemmerne andre fordeler, 

som talt om i foreningens handleplan for 2025.  

 

 

   

   

08.00 Valg i henhold til vedtægterne: 

 

 

08.01 Arbejdet indeholder: 

• 1 månedligt møde første søndag i måneden. Korte møder men 

hyppige. 

• Ekstra arbejde omkring f.eks. præmaturdagen. 

• Generalforsamling 1 gang om året 

• 2 fysiske møder i året.  

På de fysiske møder snakker vi om fordelingen af 

arbejdsopgaver.  

Gennemsigtighed i foreningen er vigtigt så alle har de samme 

informationer.  

SMS kommer ved vigtige tiltag som skal reageres på nu. 

 

 

08.02 Valg af formand og tre bestyrelsesmedlemmer for to år.  

På valg er: 

- Julie Ognes-Olesen - modtager genvalg 

- Line Jensen – træder ud.  

- Tine Thingholm – træder ud.  

- Nicolai Rexen - modtager genvalg. 

 

 Valg af tre-syv suppleanter for ét år. 
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08.03 Julie modtager genvalg uden modkandidat og er valg som formand 

for dansk præmatur forening i endnu en valgperioder - Alle stemmer 

for. 

 

08.04 Nicolai Rexen genopstiller - Alle stemmer ja og er stemt ind i 

bestyrelsen - Nicolai opgraderes til økonomi- og udviklingschef.  

 

08.05 Hanne Schmidt stiller op til bestyrelsen - Alle stemmer ja og Hanne 

er stemt ind i bestyrelsen 

 

08.06 Mette Faber stiller op til bestyrelsen - Alle stemmer ja, og Mette er 

stemt ind i bestyrelsen 

 

08.07 Daily Snow Leth – tidligere bestyrelsesmedlem og stiller igen til 

bestyrelsen – stiller op som næstformand – Alle stemmer for og er 

valgt ind som næstformand. 

 

08.08 Marianne Bentsen stiller som suppleant.  

08.09 Efter valg, består bestyrelsen for foreningen af følgende:  

- Julie Ognes-Olesen, formand.  

- Daily Snow Leth, næstformand. 

- Nicolai Rexen, økonomi- og udviklingschef.  

- Hanne Schmidt, bestyrelsesmedlem.  

- Mette Faber, bestyrelsesmedlem.  

- Marianne Bentsen, suppleant.  

 

   

09.00 Foreningens fremtid.  

09.00 Der fortælles om foreningsuddannelsen hos Board Institut. 

Kommer omkring hele bestyrelsesarbejdet, jura, økonomi, 

forpligtelser, netværk til videre arbejde i bestyrelser. 

 

   

   

10.00 Eventuelt  

10.01 Foreningen har 25 års jubilæum 06.05.2025.  

Der aftales at afholde fejring efteråret 2025 for medlemmer og 

samarbejdspartnere.  

Lokation er undersøgt og Julie tager kontakt med Roskilde kongres- 

og idrætscenter, da de kan lave en pakke til os.  

Der foreslås:  

• Heldagsarrangemnt med mad og drikke, hvor man har:  

- Foredrag, f.eks:  

- Jonna Jepsen.  

- Tine Thingholm.  

- Marianne Bentsen.  

- Neonantalafdelingerne.  

Der foreslås at invitere repræsentanter fra neonantalafdelingerne, 

samt samarbejdspartnere til arrangementet.  

 

Er der mulig at søge fondsmidler til dette arrangement?  
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10.02 International Præmaturdag.  

Forslag om at foreningen selv afholder arrangement i 2025 eller 

2026.  

Dagen kunne indeholde tema der støtter op omkring forskning fra 

afdelingerne, f.eks:  

- Fokus på fædre af præmature.  

 

Er der mulig at søge fondsmidler til dette arrangement? 

 

10.03 Fokusområde at få sundhedsplejerske ind på afdelingerne – Marianne 

har kontakten via ERFA grupper. 
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